

## СПРОЩЕНА СИСТЕМА ОПОДАТКУВАННЯ СУБ'ЄКТІВ МАЛОГО ПІДПРИЄМНИЦТВА: ПЕРЕВАГИ ТА НЕДОЛІКИ

*Булах І.І., викладач вищої кваліфікаційної категорії, викладач-методист,  
Шиманська О.В., викладач вищої кваліфікаційної категорії, викладач-методист  
ВСП Агротехнічний коледж Уманського НУС*

Для ефективного розвитку ринкової економіки першочергове значення має розвиток малого підприємництва. В Україні розвиток малого підприємництва стримується у першу чергу за рахунок недосконалості законодавства та недієвості систем підтримки суб'єктів малого підприємництва. Ось чому на даний момент розробка та запровадження ефективної спрощеної системи оподаткування суб'єктів малого підприємництва є досить актуальною проблемою.

Проблемам спрощеної системи оподаткування суб'єктів малого підприємництва приділено значну увагу з боку вітчизняних науковців, а саме: Святаша С.В., Онищука І.Ю., Герасимчук Л.С., Столяр Л.Г., Слатвінської М.О. та інших. Але, разом з тим, існує ще досить багато нерозкритих питань ефективності запровадження спрощеної системи оподаткування суб'єктів малого підприємництва. [1, с. 218]. Залишаються нерозв'язаними питання щодо принципів побудови та напрямів реформування спрощеної системи оподаткування суб'єктів господарювання, а також напрямів на процес формування фінансового потенціалу території.

Одним із напрямків стимулювання розвитку малого бізнесу було запровадження спрощеної системи оподаткування та обліку. Саме стимулювання розвитку малого підприємництва та створення оптимальної податкової системи в Україні, покликані виконувати важливі функції загально державного масштабу.

«Наймолодшим» способом оподаткування приватних підприємців є спрощена система шляхом сплати єдиного податку. Ця система введена 1 січня 1999 року Указом Президента України «Про спрощену систему оподаткування, обліку та звітності суб'єктів малого підприємництва» від 03. 07. 98 р. № 727/98.

Запровадження Податкового кодексу України з 01 квітня 2011 р. принесло істотні зміни в діяльність малого бізнесу, зокрема суб'єктів, що використовують спрощену систему оподаткування. Вимоги до неї наведені в главі 1 розділу XVI ПКУ (Податкового кодексу України). У зв'язку з цим було припинено дію Указу № 727, який до цього регулював діяльність даної системи оподаткування.

Згідно з п. 291. 2ПКУ, «спрощена система оподаткування, обліку та звітності – особливий механізм справляння податків і зборів, що встановлює заміну сплати окремих податків і зборів, встановлених пунктом 297. 1 статті 297 цього Кодексу, на сплату єдиного податку в порядку та на умовах, визначених цією главою, з одночасним веденням спрощеного обліку та звітності ».

Моніторинг оцінки ефективності діючої спрощеної системи оподаткування засвідчила про те, що система не стимулює розвиток оптимальної кількості суб'єктів малого підприємництва, а, навпаки, сприяє функціонуванню дрібних підприємств. Це зумовило необхідність кардинальних змін щодо критеріїв для

переходу на спрощений режим оподаткування та розробки нових концептуальних принципів цієї системи, які відображені у новій редакції Податкового кодексу України.

Введення нового порядку спрощеного оподаткування в Україні має сприяти вирішенню таких проблем: полегшення та скорочення часу складання звітності; підтримка малого бізнесу та підвищення його ролі в розвитку національної економіки; підвищення рівня зайнятості населення шляхом створення нових робочих місць у малому бізнесі та зменшення, таким чином, державних витрат на утримання безробітних; умови функціонування ринкових економічних відносин шляхом підтримки тих суб'єктів господарської діяльності, конкурентні позиції яких на ринках внаслідок об'єктивних обставин є слабшими порівняно з великими підприємствами; активізація інноваційної діяльності, сприяння впровадженню нових технічних і комерційних ідей; пом'якшення соціального розшарування суспільства шляхом формування середнього класу, що, у свою чергу, знижує соціальну напруженість у державі [2, с. 36].

Недоліками спрощеної системи оподаткування є: обмеження у видах діяльності, обсязі доходу, обмеження кількості працівників для 1-ї і 2-ї груп; розмір податку для платників 1-ї і 2-ї груп не залежить від результатів діяльності.

Отже, для побудови ефективної раціональної спрощеної системи оподаткування суб'єктів малого підприємництва необхідна податкова реформа, яка дозволить запровадити нову спрощену систему оподаткування малого бізнесу. Вона має усунути основні недоліки діючої системи оподаткування малого бізнесу і закласти основи, для формування ефективної податкової системи, яка покликана підтримувати вітчизняне виробництво, інноваційно-інвестиційну діяльність і сприяти запровадженню нової якісної системи податкових відносин.

### **Література:**

1. Герасимчук Л.С. Оподаткування малого бізнесу в Україні: сучасний стан та перспективи розвитку / Л.С. Герасимчук // Молодіжний науковий вісник УАБС НБУ. Серія: Економічні науки. – № 5/2016. – С. 217-229.
2. Онищук І.Ю. Основні напрямки удосконалення вітчизняної альтернативної системи оподаткування / І. Ю. Онищук // Соціум. Наука. Культура. – № 12. – 2017. – С. 35-38.

## **ОБЛІК І АНАЛІЗ ЕКОЛОГІЧНО ЧИСТОЇ ПРОДУКЦІЇ**

*Велієва В.О., к.е.н., доцент*

*Харківський національний аграрний університет ім. В.В. Докучаєва*

У сучасних умовах господарювання все більше відчувається потреба в підготовці та поданні інформації, корисної зовнішнім користувачам, для прийняття рішень у контексті стійкого розвитку. Інтегрована звітність містить інформацію про економічну, екологічну та соціальну складові з розподілом